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Elektromagnetism: Maxwells ekvationer:
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Lorentzkraften:
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Laddningen q är invariant.

4-krafter: Vi definierar
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Vi kan ocks̊a skriva
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Notera att effekten dök upp i fjärde komponent.
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är den relativistiska 3-kraften.

Vidare har vi
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För krafter som bevarar vilomassan har vi F · U = 0, eller f · u = dE
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Lorentztransformation av F:
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Använd transformationen av γ(u) (kapitel 3)
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Observera:

• f är inte invariant.

• c → ∞ ger f ′ = f .

• transformationen av f beror p̊a u, det p̊averkade objektets hastighet.

• hastighetsoberoende krafter är ej relativistiska.

Lorentzkraften beror linjärt p̊a u. Vilken är den enklast tänkbara rumtids-
eller 4-tensorformen?

F µ = Aµ
νU

ν (Skiss)

Antag q invariant, släng in ett c och sänk ett index:

Fµ =
q

c
EµνU

ν

Eµν : den elektromagnetiska fälttensorn
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